Информация об итогах социально-экономического развития
сельского поселения сумон Шеминский за 3 квартал  2018 года.

Демографическая ситуация.
В социально-демографическом паспорте сельского поселения сумон Шеминский Дзун-Хемчикского кожууна Республики Тыва население на 01.09.2018 г. составляет 1288 человек. Естественный прирост населения за 3 квартал   2018года составил 13человек. Рождаемость населения составила 0,020родившихся на 1000 населения.Смертность населения за 3 квартал  2018 г. составила 7 случаев. В структуре причин смерти ведущее место занимает смертность от болезней последствия острого нарушения мозгового кровообращения, черепно-мозговая травма, сердечная недостаточность, гломерулофрат.

Промышленность.
Объем продукции промышленности составил в сумме 1764 тыс. рублей, по сравнению с прошлым годом рост составил на 39,2 процента. 
Произведено хлеба и хлебобулочных изделий 23 тонн на сумму 959 тыс. рублей. Производство кондитерских изделий – 2 тонны на сумму 570 тыс. рублей, по сравнению с прошлым годом увеличение составил 26,7процента.
Производство пиломатериалов- 47 куб.м на сумму 235тыс рублей.
Развитие малого предпринимательства. В сумоне за 3 квартал 2018 года по данным налоговой службы количество субъектов малого и среднего предпринимательства –5. В сумоне имеется 5 магазина.

Жилищно-коммунальное хозяйство.


Финансирование мероприятий Комплексной программы по жилищно-коммунальному хозяйству 

	
	Наименование мероприятия
	Сумма в тыс. руб.
	Источник средств

	1
	Ховалыг Эштеш-оол Экер-оолович «Устойчивое развитие  сельских территорий»
	780 т.р
	Республиканский, Федеральный, Местный



Сельское хозяйство
Объем продукции сельского хозяйства в  хозяйствах всех категорий за 3квартал  2018 года составил 15 млн.  рублей, в сопоставимой оценке к аналогичному уровню прошлого года 29,3 процента.   
	Производство мяса в хозяйствах всех  категорий за 3 квартал текущего года составило 120 тонн,, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года  на 38,4 процента.  Валовой надой молока  на 5 процента и составил 437 тонн, настриг шерсти составил 17 тонн процент выполнения 25,9  процента.
В 2018 году по выращиванию сельскохозяйственных культур  составлено   картофель- 10 га, овощи- 0,4 га. 
	По состоянию за 3 квартал 2018 года поголовье скота составляет КРС-1589 голов, в том числе коровы-544 голов, МРС-16712 голов, Лошади-725 голов, свиньи-36 голов.

Строительство и ремонт дорог, транспорт и связь
Транспортным обслуживанием населения сумона занимаются частные перевозчики.
Пассажирооборот автомобильного транспорта составил всего 1654  пассажиров, к уровню аналогичного периода прошлого года составляет на 19,1 процента.
Объем грузооборота достиг 630 тонн и по сравнению с прошлым годом на 48,2процента.
Дорога села Шеми до центрального пункта района общей протяженностью 30 км остро нуждается в ремонте. Ремонт дорог по программе «Малые селы» с твердым покрытием центральной улицы 2 км, объем выполненных работ составляет 2 млн.рублей. Установлена Детская игровая площадка возле здании КДЦ им. «А.Монгуша» по программе «Малые селы». В здании администрации установлена связь телефонной линии. В административных зданиях школы, почты, администрации сумона установлены сети Интернет.

Рынок торговли и услуг.
Оборот розничнойторговли за 3 квартал   2018 года составляет 877 тыс. рублей, по сравнению с прошлым годом увеличился на 62,4процента.
Оборот общественного питания за  отчетный период составляет 230 тыс. рублей, по сравнению с прошлым годом увеличился на 6,5 процента.
	
Бюджет.
 Бюджет сельского поселения сумон Шеминский за 3 квартал 2018 года исполнен по доходной части в сумме 2593,8 тыс. рублей и по расходной части 2535,1 тыс. рублей, с профицитом бюджета не имеет.
Собственные доходы бюджетов поселений поступило в сумме на 633,1тыс. рублей при утвержденном  плане   610 тыс. рублей или 108 %. 
В 3квартал 2018 г. налоговые поступления по налогу на доходы физических лиц на 108 %, по налогу на имущество с физических лиц на 108 %, по земельному налогу на 120 %, по единому сельхозналогу на 326 %, по прочим неналоговым доходам на 50 %, аренда земли на8 %.
В бюджет поселений за 3кв./9мес.2015 г. поступило собственных доходов в сумме с платными услугами  СДК 30,350 тыс.рублей или 45 % от планового задания.


Доходы населения.
	Начисленная среднемесячная заработная плата составила  12543 рублей и увеличилась на 21,5 процента к соответствующему периоду прошлого года. Величина прожиточного минимума  в среднем на душу населения за 3  квартал 2018 года составил 10101 рублей, увеличилась на 2,6 процента к соответствующему периоду прошлого года
Рынок труда.

  Численность безработных граждан 179 человек, официально зарегистрированных безработных в органах занятости населения  за 3 квартал  2018 г.  составили 52 человек.


Здравоохранение.
На территории сумона обслуживает  фельдшерско-акушерский пункт, работают 3 медицинский	 персонал. Общая заболеваемость -9 человек, выявляемость  сифилиса -2. Охват населения флюорографическим наблюдением  94,2 процента.
   Приоритетным направлениям развития в сфере здравоохранения является:
1. Профилактика и предупреждение социально-значимых заболеваний.
2. Улучшение качества оказания медицинской помощи
3. Снижение младенческой и детской смертности
4. Профилактика и снижение заболеваемости, инвалидности и смертности всего населения
5. Проведение эффективной реабилитации и адаптации инвалидов					
Образование
В сумоне функционирует одно общеобразовательное учреждение и одно учреждение дошкольного образования. В средней школе работают 37 учителей, 221 учащихся в 11 классных комплектах. В дошкольном учреждении работают 14 воспитатели, охвачены 123 детей.
Культура.
На территории сумона функционирует культурно досуговый центр им. «Анатолий Монгуш» и сельская библиотек им. «А.Тамба-Сурун».
В КДЦ им. «Анатолий Монгуш» всего работают 7 человек. За отчетный период учреждением культуры проведено 186 мероприятий, в том числе на конкурсной основе 18 мероприятий, процент охвата населения 11488 человек. В доходной части КДЦ им. «Анатолий Монгуш» выполнено 100 процента, что составляет 45тыс.рублей.
В сельской библиотеке работают 1 библиотекарь и 1 техничка. На балансе библиотеки находятся немалое количество книг, журналов, подшивки газет местного значения.
Реализация губернаторского проекта «Корова-кормилица»
В соответствии с Постановлением Правительства Республики Тыва от 18 марта 2016 г. N 88 «Об оказании социальной помощи на основе социального контракта в рамках реализации социального проекта «Корова — кормилица» на 2017 год.За 2016 год получателями были 3 семей. Участников 2017 года (2 семьи) в общем количестве 10 детей. Участников 2018 года (2 семьи) в общем количестве 8 детей В среднем это по 5 ребенка на семью. То есть, все семьи являются многодетными. 
Благодаря проекту за 2016- 2018 г. в сумоне увеличилось численность ЛПХ на 7 человек. Семьи, которые получили коровы, имеют возможность употреблять свежие продукты из молока.
	
«Кыштаг для молодой семьи» 
Из сумона Шеми 2018 года участниками проекта на сходе граждан стала молодая семья Назыты Аяна Кушкаш-ооловны. Семья имеет пятерых несовершеннолетних детей. В настоящее время завершено строительство кошары и дома. Семья получили 200 голов мелкого рогатого скота.
    Одним из важнейших проблем у молодых чабанов является скважина и обеспечение солнечными батареями.
Социальный уголь.
В сумоне Шеми Дзун-Хемчикского района 2018 года по 2 лишним тонны угля получили 10 многодетные семьи. В каждой семье растут по 5 и более детей.
Социальный картофель.
По данному проекту 2018 года 5 малоимущие семьи получили 50 кг семена картофеля.
