Освобождение от уплаты НДС плательщиками ЕСХН

Плательщики единого сельскохозяйственного налога с 1 января 2019 года признаются налогоплательщиками налога на добавленную стоимость, но можно получить освобождение от НДС, уведомив налоговую инспекцию.
[bookmark: _GoBack]Освобождение от НДС допускается при условии, если сумма дохода без учета налога не превысила 90 миллионов рублей за 2019 год.
Обращаем внимание, что освобождение носит уведомительный характер и предоставляется в налоговую инспекцию по месту учета плательщика ЕСХН не позднее 20-го числа месяца.
При предоставлении уведомления на освобождение от НДС налогоплательщики также должны представить в налоговую инспекцию следующие документы, подтверждающие сумму выручки от реализации товаров (работ, услуг) за 2019 год:
· выписка из бухгалтерского баланса (представляют организации);
· [bookmark: dst100035]выписка из книги продаж;
· [bookmark: dst100036]выписка из книги учета доходов и расходов и хозяйственных операций (представляют индивидуальные предприниматели).
Таким образом, для освобождения от исполнения обязанностей налогоплательщика НДС на 2020 год, необходимо представить в срок до 20 января 2020 года уведомление права на освобождение от уплаты НДС и вышеуказанные подтверждающие документы.
Форму уведомления и необходимых документов можно получить в налоговых инспекциях по месту учета плательщика либо в администрациях муниципальных образований (управления сельского хозяйства).
Документы на освобождение от уплаты НДС предоставляются:
- либо в бумажном виде с подписью и печатью плательщика;
- либо через программу ТКС (если плательщиком является организация с телекоммуникационным каналом связи).
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