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Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Дзун-Хемчикского кожууна

ИНФОРМАЦИЯ 
об итогах реализации оперативно-профилактического мероприятия «Защита» на территории Дзун-Хемчикского кожууна 
с 1 по 10 июня 2023 года  

Во исполнение распоряжения Межведомственной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Правительстве Республики Тыва №06-мкдн от 29 мая 2023 года «О проведении совместного оперативно-профилактического мероприятия «Защита» комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Дзун-Хемчикского кожууна (далее-КДНиЗП) сообщает следующее:
В целях выявления и пресечения противоправных посягательств в отношении несовершеннолетних, установления лиц, жестоко обращающихся с ними, совершающих насильственные действия, вовлекающих подростков в совершение антиобщественных деяний и принятия мер по их защите в соответствии КДНиЗП при взаимодействии с субъектами системы профилактики Дзун-Хемчикского кожууна по утвержденному рабочему графику на ежедневной основе проводились рейдовые мероприятия, в ходе которых проверено 43 подучетных несовершеннолетних и 36 семей, находящихся в СОП и ТСЖ. Кроме этого, проведены рейдовые мероприятия вблизи водоемов, общественных местах, магазинах, чабанских стоянках, в результате которых проведены профилактические беседы.
В рамках операции в МО МВД России «Дзун-Хемчикский» доставлено 20 несовершеннолетних детей, из них: 19 - за нахождение в общественном месте после 22 часов без сопровождения родителей, 1 – для разбирательства, которые в дальнейшем переданы родителям. Законные представители привлечены к административной ответственности по ч.2 ст.2.5 КоАП РТ за нахождение несовершеннолетних в ночное время в общественных местах без сопровождения родителей (законных представителей).
Для получения информации о лицах, проживающих с несовершеннолетними злоупотребляющими спиртными напитками, употребляющих наркотические или психотропные вещества, а также иных лицах, не исполняющих обязанности по их воспитанию и содержанию субъектами системы профилактики Дзун-Хемчикского кожууна с привлечением участкового МО МВД России «Дзун-Хемчикский» посещены многоквартирные и частные дома, опрошены их жильцы. В результате проверки полученных в ходе обхода жилого сектора информаций установлено, что семьи состоят на различных профилактических учетах, которые проверяются в рамках настоящего оперативно-профилактического мероприятия. Вместе с тем, иных лиц, нарушающих законные права несовершеннолетних, не установлено.
В ходе проведения проверок семей, состоящих на профилактических учетах проверено 36 семей, находящихся в СОП и ТСЖ и 43 подучетных несовершеннолетних, с которыми проведены предупредительно-профилактические беседы. Помимо этого, обследованы условия проживания детей в неблагополучных семьях и составлены акты обследования жилищно-бытовых условий.
При проверке родителей, ранее лишенных родительских прав, установлено, что гр. Куулар А.Д., ранее лишенная родительских прав в отношении 2 детей, ненадлежащее исполняет обязанности родителя в отношении 1 малолетнего ребенка, злоупотребляет спиртными напитками. Кроме того, Куулар А.Д. находится на 8 месяце беременности. В связи с этим, возбуждено дело об административном правонарушении по ч.1 ст.5.35 КоАП РФ, которое находится на рассмотрении КДНиЗП. 
[bookmark: _GoBack]В рамках проверки несовершеннолетних, склонных к суициду, нуждающихся в реабилитации, обследованы условия воспитания опекаемого несовершеннолетнего Окан-оола А.А., который по решению КДНиЗП проходил реабилитацию в Центре психического здоровья детей и подростков Республики Тыва с 2 мая по 08 июня 2023 года по факту самоповреждения в виде порезов на руках. В целях предупреждения и пресечения повторного совершения попытки суицида психологами образовательной организации проводятся индивидуальные профилактические работы.
В целях информирования граждан о телефоне доверия общеобразовательными организациями кожууна вывешены и розданы листовки и буклеты на тему «Чем может помочь «Телефон доверия»?», для профилактики аутоагрессивного поведения детей проведены беседы об обращении на детский телефон доверия, подключенного к единому Всероссийскому номеру 8-800-2000-122, в случае оказания в трудных жизненных ситуациях.
С 1 июня 2023 г. начата работа лагеря «Буянныг» с дневным пребыванием детей на базе ГБУ РТ «Социальный центр Дзун-Хемчикского кожууна» с охватом на 40 детей. С 3 июня на территории кожууна функционируют 13 лагерей с дневным пребыванием при школах с охватом 619 детей,. С 10 июня 2023 года открыт стационарный лагерь «Шуралгак» с общим охватом 50 детей, из них 4 детей, состоящих на профилактическом учете ПДН и 10 воспитанников Тувинского кадетского корпуса.
Кроме этого, в учреждениях культуры и спорта с 1 июня организована деятельность временно-досуговых центров.
В связи с чем, в вышеуказанных местах организованного летнего детского отдыха проведены беседы на тему «Безопасность детей в каникулярное время», «Алкоголь вредит Вашему здоровью», Ответственность родителей».             
Администрацией кожууна в социальных сетях размещены информации о соблюдении комендантского часа и о ходе проведения операции «Защита»: https://vk.com/wall-92679169_30640, https://vk.com/wall-92679169_30599. 
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