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РЕСПУБЛИКА ТЫВА

ЗАКОН

ОБ ОЦЕНКЕ РЕГУЛИРУЮЩЕГО ВОЗДЕЙСТВИЯ ПРОЕКТОВ
НОРМАТИВНЫХ ПРАВОВЫХ АКТОВ И ЭКСПЕРТИЗЕ
НОРМАТИВНЫХ ПРАВОВЫХ АКТОВ В РЕСПУБЛИКЕ ТЫВА

Принят
Верховным Хуралом (парламентом)
Республики Тыва
11 июня 2014 года
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Настоящий Закон устанавливает правовые основы проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Республики Тыва, проектов муниципальных нормативных правовых актов в Республике Тыва и проведения экспертизы нормативных правовых актов Республики Тыва, муниципальных нормативных правовых актов в Республике Тыва, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности.
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В настоящем Законе используются понятия, определенные федеральным законодательством:
оценка регулирующего воздействия - оценка проектов нормативных правовых актов в Республике Тыва, проводимая в целях выявления положений, вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности или способствующих их введению, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, республиканского бюджета и бюджетов муниципальных образований в Республике Тыва;
экспертиза нормативных правовых актов - оценка фактического воздействия действующих нормативных правовых актов в Республике Тыва, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, в целях выявления положений, необоснованно затрудняющих осуществление предпринимательской и инвестиционной деятельности (далее - экспертиза);
методика - методика проведения оценки регулирующего воздействия, утверждаемая уполномоченным органом исполнительной власти Республики Тыва (далее - методика).
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1. Проект закона Республики Тыва, затрагивающий вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, не прошедший оценку регулирующего воздействия, до внесения в Верховный Хурал (парламент) Республики Тыва направляется для организации проведения оценки регулирующего воздействия в Правительство Республики Тыва в порядке, установленном Регламентом Верховного Хурала (парламента) Республики Тыва.
2. Уполномоченный орган исполнительной власти Республики Тыва в порядке, установленном Правительством Республики Тыва, в соответствии с методикой:
проводит оценку регулирующего воздействия проектов законов Республики Тыва, разрабатываемых исполнительными органами государственной власти Республики Тыва, с целью внесения на рассмотрение Верховного Хурала (парламента) Республики Тыва, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности;
проводит оценку регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Правительства Республики Тыва, иных исполнительных органов государственной власти Республики Тыва, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности;
проводит экспертизу законов Республики Тыва, нормативных правовых актов Правительства Республики Тыва и иных исполнительных органов государственной власти Республики Тыва, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, в целях выявления положений, необоснованно затрудняющих осуществление предпринимательской и инвестиционной деятельности.


Статья 4 применяется в отношении городского округа "Город Кызыл" - с 1 января 2015 года;
в отношении муниципальных районов (кожуунов) городских округов - с 1 января 2016 года;
в отношении иных муниципальных образований - с 1 января 2017 года (часть 2 статьи 5 данного документа).
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1. Проекты муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающие вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, подлежат оценке регулирующего воздействия, проводимой органами местного самоуправления, в порядке, установленном муниципальными нормативными правовыми актами, в соответствии с настоящим Законом и методикой, утвержденной уполномоченным органом.
2. Оценка регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов проводится в целях выявления положений, вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности или способствующих их введению, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности и местных бюджетов.
3. Муниципальные нормативные правовые акты, затрагивающие вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, в целях выявления положений, необоснованно затрудняющих осуществление предпринимательской и инвестиционной деятельности, подлежат экспертизе, проводимой органами местного самоуправления, в порядке, установленном муниципальными нормативными правовыми актами, в соответствии с настоящим Законом и методикой, утвержденной уполномоченным органом.
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1. Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования.
[bookmark: Par50]2. Статья 4 настоящего Закона применяется в отношении:
1) городского округа "Город Кызыл" - с 1 января 2015 года;
2) муниципальных районов (кожуунов), городских округов - с 1 января 2016 года;
3) иных муниципальных образований - с 1 января 2017 года.
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