Пояснительная записка к решению Хурала  представителей  муниципального района  Дзун-Хемчикский  кожуун  Республики  Тыва

«О внесении изменений  в кожуунный  бюджет муниципального района
Дзун-Хемчикский  кожуун  Республики Тыва  на 2024 год и на плановый

период 2025  и 2026 годов»  от 27.12.2023г. № 33
Доходная  часть  кожуунного  бюджета  уточняется в сторону  увеличения с 1693693,94943 тыс. рублей на 1716446,80943 тыс. рублей  на основании уведомления № 04/59;04/66; 04/89; 04/108 о бюджетных ассигнованиях из республиканского бюджета Республики Тыва  на 2024-2026 гг. от 18.03.2024г; 29.03.2024г; 31.05.2024г; 05.06.2024г. согласно приказу Министерства финансов Республики Тыва от 22.12.2015г. №93 о/д «Об утверждении порядка составления и ведения сводной бюджетной росписи республиканского бюджета Республики Тыва и бюджетных росписей главных распорядителей средств республиканского бюджета Республики Тыва (главных администраторов источников финансирования дефицита республиканского бюджета)»  в том числе:

- иные межбюджетные трансферты на финансовое обеспечение  расходов, связанных с премированием победителей республиканского конкурса среди сельских населенных пунктов Республики Тыва "Трезвое село" - +200,0 тыс. рублей;
- бюджетные ассигнования на улучшение жилищных условий граждан, проживающих на сельских территориях- +2268,0 тыс. рублей;
- иные межбюджетные трансферты на ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство педагогическим работникам государственных и муниципальных общеобразовательных организаций, реализующих образовательные программы начального общего образования, образовательные программы основного общего образования, образовательные программы среднего общего образования -        +7332,1 тыс.рублей;

- субсидии местным бюджетам на капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования населенных пунктов за счет средств Дорожного фонда Республики Тыва -    +15989,9 тыс.рублей;

- субвенции местным бюджетам на финансовое обеспечение мероприятий по проведению оздоровительной кампании детей-    +142,0 тыс.рублей;

- субвенция местным бюджетам на выплаты денежных средств на содержание детей в семьях опекунов (попечителей), в приемных семьях и вознаграждения, причитающегося приемным родителем -      -3179,140 тыс.рублей.
В связи с изменениями доходной части в расходную  часть  бюджета  внесены изменения в сторону увеличения, в части  вышеуказанных целевых  денежных средств, а также  производились внутренние передвижения ассигнований между разделами и подразделами,  кодами бюджетной классификации Российской Федерации по мере необходимости и эффективности расходов. 

На основании Постановления председателя администрации № 302 от 21.05.2024гт «О централизации бюджетного учета и отчетности отдельных органов администрации муниципального района и подведомственных им учреждений, органов местного самоуправления Дзун-Хемчикского кожууна» из бюджетов структурных учреждений администрации кожууна перенесен денежные средства на новую созданную МКУ МЦБ Дзун-Хемчикского кожууна РТ. 
 Денежные средства распределены согласно с приложением № 8,10,12, 14А,23,24,25.
