Информация 
«Об  итогах  исполнения  комплексных  программ  Социально-экономического  развития   администрация  сельского  поселения с  Чыргакынский
Дзун-Хемчикского  кожууна  РТ за  3 квартал 2018 года»

       Территория. Общая занимаемая площадь составляет  6164 га, в том числе  сельхозугодий  390 га. Кадастровая оценка земель: земли сельскохозяйственных угодий – 41,10 руб/га.
Демографическая ситуация.
Численность населения  сумона  Чыргакы  за   3 квартала 2018 года  составила  1001  человек. из них    мужчины- 507, женщины. - 494 чел. Трудоспособные  население –  525 человек.  безработные- 134 . в том числе на учете ЦЗН- 25  человек.  Инвалиды всего  46 из них работающие инвалиды  1. Ветераны  труда- 27  пенсионеры по возрасту- 126, по инвалидности -51. Студенты-  72   в том числе обучающие за пределами Республики- 36 человек. В РТ обучающие   36  , Многодетные семьи – 32   в них  детей -  122, неполные семьи-  18, в них детей  - 37, малоимущие семьи-  12 ,  в них детей  - 34 . Рождаемость  за  3 квартала  2018  год –  13 , составило -  0,013 % родившихся на 1000 населения. Смертность   населения    за 2018  года. составило -  7 случаев. В  структуре  причин  смерти ведущее место занимает смертность от болезней системы кровообращения и хронической болезни. Отмечен,  рост  смертности  детей  до одного года  нет. Естественный  прирост  население составляет – 6  человек.  Средняя  продолжительность  жизни -65 лет. За   год   в  сумоне  прибыло  2  человек,  выбыло  за его пределы  – 2   человек. Миграционная  убыль/ прибыль  нет .
 
 На территории  сельского  поселения с  Чыргакы    расположены: 
         1. Общеобразовательная  школа  МБОУ СОШ Чыргакы.
         2.Дошкольное общеобразовательное  учреждение-МБДОУ «Чинчилер»
         3.ФАП с.Чыргакы, 
         4.СДК  им  «Кара-сал Ак-оол», 
         5.Чаданское горпо. «Северянка»
         6.КФХ «Монгуш Б.Б»
         7.КФХ «Шадып  С.И»
         8. КФХ «Куулар С.М»
         9.КФХ « Имит  К.Ч»
        10.КФХ « Бегзи Ч.С.»
        11.КФХ «  Ооржак М.Н»
        12. КФХ «Куулар В.С»
        13.КФХ «Сарыглар Ш.Я»
       14.ИП «Донгак А.М»
          Сельское хозяйство.                                                        
Основной  отраслью экономики  является  сельское  хозяйство . По данным  за 3 квартала    2018 года   числится:  КРС-  885 голов   в т.ч.  коровы – 426 .(из них  70 голов  в  КФХ)   МРС- 4690  голов (из них  530   голов  в крестьянских  фермерских хозяйствах). Лошади-  256 в том числе конематки от 3-х лет и старше  61, свиньи -27 из них свиноматки -6.
Получено  и сохранено приплода МРС – 780 ,голов  от маточного поголовья. КРС-180  гол. Число  дворов содержащих  скот   по состоянию на 01.10.2018 года  составило    115 семьи.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    
1. Губернаторские  социальные проекты  
1.«Корова-кормилица» 2. «Кыштаг  -для  молодой семьи».  Для   реализации    данных проектов  администрацией  вынесено распоряжение  от 26  января  2018 года  №5. Участниками проекта  «Корова кормилица»  стали многодетные  малоимущие  семьи.
1.Монгуш  Арсений Онер-оолович
2. Монгуш  Май-оол  Александрович
Участниками  проекта «Кыштаг – для молодой семьи»   молодая семья
 Менги  Николаевич   и   Сырга Александровны.
Промышленность 
В сфере промышленности  действует  4 малых предприятий .Объем  промышленной продукции  за    2018 года  составил   50 000  рублей..
Дорожное хозяйство 
 Автомобильные дороги  от районного центра  города  Чадана Дзун-Хемчикского района  на расстоянии 75 км.
Водоснабжение. Забор питьевой воды  население  сельского поселения  сумон Чыргакынский  в основном  производит из местных  водных источников ( колодцы, родники).На территории села  Чыргакы  расположена 1 скважина, которое находятся на МБОУ Чыргакинский СОШ.
Торгово –Бытовое обслуживание .
В  рынке  торговли и  услуг  действуют-3 торговые  точки. Объем  розничного  товарооборота  за  отчетный  период  составил-   120 000 тыс.   рублей  


         Транспорт  и  связь.                                                                                    
     В сумоне  имеется  95   транспортных  средств.  Из  них  легковые - 55, грузовые  автомобили- 22, трактора-14,  комбайн -1,камаз-3.
 Перевозки  грузов  и  пассажиров  осуществляют  частные   лица. Объем грузоперевозок   1 500    тон. За  3 квартала  2018 г.  Пассажирооборот  автомобильного транспорта составил за   3 квартал  ,  130 000  т.р.
14  программы  цифрового  телевидения (ОРТ,РТР,НТВ и т.д.).из них 4 относится радио. 27 августа  Тывасвязьинформ  поставили  канал  Тувинское. 
       Сумон   не входит  в зону действия операторов мобильной  телефонной связи ( Мегафон), Билайн

        Рынок труда и уровень жизни населения. 
    Численность трудоспособного населения  525  человек. По данным статистики в экономике занято 130  человек, общее количество безработных 134, из     них зарегистрированных  в  центре занятости – 25  человек. Главными причинами снижения численности  безработных  будут  являться активизация  деятельности органов службы занятости организация общественных и временных работ, и развитие   личных  подсобных  хозяйств и по РЦП «Снижение напряженности на рынке труда в Республике Тыва» и другой  самозанятости. 

Жилищный фонд.
На территории сельского поселения с. Чыргакы  фонд жилья составляет  7,7 кв.м. Весь жилищный фонд принадлежит частной собственности. Обеспеченность жилья на 1 жителя – 11,0 кв.м. фактически 9,8 кв.м. 
Имущественные и земельные отношения.
Поступление денежных средств от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности, в т.ч. от продажи и сдачи в аренду имущества,  не поступило.
За   3 квартала   не    оформлено документов на право пользования (собственности) земельными участками на территории  сумона  .
В местный бюджет от аренды земельных участков за отчетного  периода не поступило 
За  год   2018г.  заключено: 
- договоров аренды земельных участков – 46;
- договоров купли-продажи земельных участков – нет
    

      Социальная  сфера
Здравоохранение.
 В сельском поселении сумон  Чыргакынский функционируют 1 фельдшерско-акушерский пункт, где работают 2 единицы медицинского персонала. Общая  заболеваемость 20, за   год  150. Число посещений за    2018   составило  220 , Особой проблемой остается социально значимые заболевания  в сумоне.
 Образование.
 В МБОУ СОШ   Чыргакынский   в 11 классах- комплектах   обучаются   0 учащихся. В школе работают  31   педагогических работников, из них   79,6%    имеют высшее образование,  20,4%  средним педагогическим образованием.
В МБДОУ «Чинчилер »,  имеется  86 мест. Фактическое посещение  80 . В ожидании очереди   состоит  8 детей.  
Культурно-досуговая деятельность.
 В сумоне  имеется сельский дом культуры им  «Кара-Сал  Ак-оол», сельская библиотека. В нем работают  6 работников культуры, 3 тех. персоналов. Материально- техническая база учреждения культуры   на  должном  уровне. За  3 квартала   2018  г. выполнен  план платных услуг  46500  рублей.  В  ряд  платных услуг входит концертное обслуживание, проведение  молодежных дискотек, культурное обслуживание и аренда музыкальной аппаратуры. 



