 Информация о ходе реализации губернаторского проекта 
«Кыштаг для молодой семьи 2018 года» по состоянию 07.11.2018г
	В данном проекте из кожууна участвуют всего 10 участников. В Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Тыва сданы пакет документов согласно по перечню проекта. 
Расчетные счета всех 10 участников открыто. Выписки из банка о наличии 10%  имеется у всех участников. Полностью проведены все процедуры по земельным участкам.
Строительство
 Строительство зимних чабанских стоянок завершены  всех участниками проекта. Строительство кошары для содержания мелкого рогатого скота завершили все участники. 
  Строительство жилого дома завершено 10 участников: с. Теве-Хая,                              с. Хондергей, с. Чыргакы,  с. Ийме, с. Шеми,  с. Чаданский, с.  Хорум-Даг, с. Баян-Тала, с. Хайыракан, с. Чыраа-Бажы у этих участников полностью залит фундамент дома, возведены 4 стены, стропил, крыши, дошиты кровля, установлены окна, двери, печки .
О передаче МРС
   Распоряжением администрации Дзун-Хемчикского кожууна составлен и  

утвержден состав  комиссии по передаче скота участниками губернаторского проекта «Кыштаг для молодой семьи» 2016 года. Также составлен график передачи скота. Передача проверено в полном  объеме.
   Проведены работы по биркованию, получения заборов крови  и  перерасчету мелкого рогатого скота участников губернаторского проекта" Кыштаг- для молодой семьи 2016 года" .
Полностью переданы 2000 голов МРС новым избранным участникам проекта 2018 года.        
    Участникам проекта «Кыштаг для молодой семьи»-2016-17-18 гг.  предстоит заготовить 300 тонн грубых кормов.    На сегодняшний день объем заготовленных кормов всех участников «Кыштаг для молодой семьи»    300 (100 %)тонн грубых кормов.  Каждый участник заготовлено 10 тонн грубого корма.     
  На сегодняшний день участники   «Кыштаг для молодой семьи» перекочевали  зимние чабанские стоянки.   Настоящее время идет работа  утепление домов и зимних кошар для МРС и КРС.                                                                   
